

## 

# 為航空中心核心

■內地牛肉供

需失衡,連漲

3月。在大中

城市,100元

甚至買不到3

斤牛肉。圖為

市場一肉檔。

網上圖片

北京市順巖區人民政府

網址:http://www.investshunyi.bjshy.gov.cn 聯繫電話:010-39493972 39493933

# 为地牛肉瘋漲 百元難買3斤

#### 百姓慨嘆吃不起 本高利薄致供需失衡

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 近幾 月內地CPI通脹維持低位,牛肉價卻「異軍突 起」,成漲價新貴。據新華社全國農副產品和 農資價格行情系統監測,由於供需失衡,目 前超過九成省區市牛肉價格已經高於春節期 間水平,而與2011年同期相比,漲幅更超過 30%。在大中城市,100元買不到3斤牛肉, 最貴更達80元1公斤(1公斤等於2斤,即40元1 斤)。市場戲稱是「牛魔王」來襲,普通民眾 感慨吃不起。

**卡** 據國家統計局發佈的50個城市主要食品平均價格數據,10月中旬,豬肉價格為12.8元/斤,有 小幅下降;牛肉價格為27.76元/斤,環比上漲1%,為 漲幅最高的品種,基本達到雞肉價格的3倍,是豬肉 的兩倍多。

監測數據還顯示,與1月23日相比,10月20日,牛 腱肉、牛腩肉全國日均價上漲已經超過10%。超過九 成省區市牛肉價格已經高於春節期間水平,其中吉 林、黑龍江、上海、重慶、雲南、寧夏的價格上漲尤 為明顯,漲幅均已超過20%。

#### 價格每周波動 百姓望而卻步

在黑龍江哈爾濱,11月第一天當地牛肉以每公斤80 元創下史上最高售價。一位超市銷售員告訴記者,今 年前幾個月牛肉價小幅增長,波動不大,從8月份開 始連續上漲,幾乎一周波動一次,目前售價較去年已 經翻了一番。

在北京方莊市場,17元1斤的牛肉也讓老百姓望而 500斤(即250公斤)左右的牛,成本約為2,100元至2,600 期現象。



卻步,轉而購買豬肉和雞肉。同一市場裡,豬肉賣11 元/斤,雞肉8元/斤。牛肉漲價,滷牛肉、牛肉麵也 「水漲船高」。市場裡一家熟食店內的滷牛肉價格已達 68元/斤,比上半年貴了10多元。不過店主説,漲價 後銷量鋭減一半。而一家牛肉麵店裡,一碗牛肉麵18 元,店員説,以前一碗麵四五塊牛肉,現在只能放兩 三塊了。

#### 投入大風險高 限制養殖規模

牛肉價格之所以漲勢兇猛,業內人士分析,問題的 核心在於供需不平衡。牛的飼養周期長、資金投入比 較大,風險相對較高。考慮到飼料以及土地成本問 題,養殖戶不願輕易擴大養殖規模。現在購買一頭

元,出欄需要6個月左右,毛利潤也就在1,000元至 1,300元上下,每月平均掙200多元,遠不如外出打工 賺得多。

據農業網站統計的數據顯示,從7月下旬開始,牛 飼料主要成分玉米價格以及輔料豆粕價格都在漲 價。業內人士認為,隨着飼料等養殖成本的增加; 再加上肉牛生產周期較長,不少養殖戶選擇減少肉 牛存欄,加劇了牛肉供需的不平衡,導致牛肉價格

業內人士還分析,牛肉價格短期內下降可能性不 大,因為養牛的成本也在漲,肉牛繁殖率低,生長周 期又長,因此一旦出現供應緊張的局面,肉牛的存欄 量很難在短期內有所提高,牛肉價格上漲將是一個長

香港文匯報訊 據新華社2日電:中國人 民銀行2日發佈的《第三季度貨幣政策執 國經濟結構正在朝着預期的方向轉變

報告稱,中國仍處於城鎮化、信息化、 工業化和農業現代化進程中,經濟結構正 在朝着預期的方向轉變。當前支撐中國經

報告也指出,中國經濟發展面臨的國內 外環境依然複雜,外需受到國際金融危機 的持續影響仍顯疲弱,國內內生增長動力 還需增強。在結構性及周期性等多重因素 的共同作用下,經濟增長受到一定影響, 經濟結構調整和轉變發展方式的任務更加

其中,報告提出,下一階段要把握好經 濟增長、物價穩定和風險防範三 更加重要的位置。繼續實施穩健的貨幣政 策,增強調控的前瞻性、針對性和靈活

## 擊斃周克華民警

香港文匯報訊 據新華網報道:重慶市總工會、重 慶市公安局2日召開頒獎大會,為擊斃蘇湘渝系列持 槍搶劫傷人案嫌疑人周克華而獲得「全國五一勞動 獎章」「公安二級英模」稱號的民警周縉、王曉渝頒

8月14日,重慶市沙坪壩區公安分局微電園治安派 出所民警周縉、王曉渝在緝捕公安部A級逃犯、重慶 「8·10」持槍搶劫殺人案、蘇湘渝系列持槍搶劫傷 人案嫌疑人周克華過程中,面對疑犯的開槍襲擊, 果斷還擊將其擊斃。

案件偵破後,周縉、王曉渝相繼被重慶市委、市 政府授予「人民衛士」稱號,並在公安部與中央媒 體開展的「最美警察」媒體推介活動中入選「最美

### 滬破700億元網上賭博大案

香港文匯報訊 據《東方早報》報道:上海警方偵 破歷來最大宗網絡賭博案,涉案金額超700億元人民 幣。這次是上海歷來偵破的境內賭博代理層級最高 的網絡賭博案,也是上海首次發現賭博集團通過架 設專用境外伺服器搭建網路平台,對20餘家知名境 外賭博網站的帳目報表進行統一管理的案例。

該集團組織架構分三級,各級代理按參股比例抽 取賭資,形成一個金字塔結構。涉案人員共50餘 名,其中有不少企業高層和在校大學生。

### 吉林至朝鮮羅先公路通車

香港文匯報訊 (記者 劉靖宇 長春報道) 據當地媒 體報道,日前,中朝共同開發和共同管理的羅先經 濟貿易區元汀——羅津公路通車儀式舉行。據了解, 作為中朝共同開發和共同管理羅先經濟貿易區的首 批項目,歷經1年多的建設,元汀至羅津50.3公里二 級公路維修改造工程順利竣工。

新路的開通,大大縮短了琿春至羅先的行車時 間,極大改善了兩國該區域的交通環境。據表示, 元汀至羅津公路的通車,是中朝共同開發和共同管 理羅先經濟貿易區的良好開端,為吉林省與朝鮮羅 先市進一步擴大經貿交流與合作奠定堅實的基礎。

據悉,通車儀式結束後,還舉行了中朝羅先經濟 貿易區管理委員會掛牌儀式、中朝羅先經貿區管委 會政務中心奠基儀式等活動。

# 交會航天展



■「中國首次載人交會對接航天展」展出多件航天實 新華社 物。圖為劉洋的航天服。

香港文匯報訊 據《新聞晚報》報道:「中國首次 載人交會對接航天展」昨早在上海科技館拉開帷幕, 19件神舟九號實物組件、105幅珍貴照片首次在中國 內地與公眾見面。景海鵬、劉旺、劉洋三位航天員 (見右下圖)共同為展覽開幕剪綵。展覽向公眾開放, 從即天起至7日,參觀者可近距離目睹神九返回艙、 對接環、航天員企鵝服等難得一見的航天實物。

#### 景海鵬劉旺劉洋出席剪綵

開幕式上,首先由航天員代表景海鵬致辭,他向 上海市委、市政府表達了誠摯的謝意,向上海人民 問好。本次展覽展品豐富,有神九返回艙、返回艙 主降落傘、「太空自行車」等。除了飛船的大宗組 件,航天員日用的組件也令參觀者大飽眼福,包括 劉洋在執行神九任務時身着的宇航服、比較輕便的 航天員企鵝服等。其中「航天食品包」也讓人們看 得津津有味,麻辣燒烤牛肉、濃香奶茶、速溶葡萄 汁……這些聽上去很美味的菜餚和飲料,都裝在銀 色的密封袋裡。在旁邊的大幅照片上,劉洋在用嘴

「捕捉」一大滴在空中飄浮的液體,告訴了觀眾何為

太空飲食方式。 科技館還為此次展覽開發了一個蘋果手機應用, 名為「上海科技館神九航天展」,可在上海科技館官 網上下載。通過該應用,人們可以看到神九和天宮 一號的3D模型,還能玩一玩遊戲「太空之吻」,看看 自己能不能像航天員那樣,用手動控制將神九與天 宮對接成功。

走出展區,參觀者會看到三個真人大小的景海 鵬、劉旺、劉洋模型,可以與他們拍照留念,與航 天英雄來一次「零距離接觸」。



#### 溫州廉政新規 婚宴限200人以內

香港文匯報訊 據新華社報道:溫州市委、市 政府日前聯合出台黨風廉政新規,婚宴宴請人數 一般控制在200人以內。溫州市委市政府稱,新規 旨在為進一步加強黨風廉政建設,堅決制止領導 幹部大操大辦婚喪喜慶和借機斂財行為。新規具 體明確:領導幹部組織或參與本人、配偶、父 母、子女的婚喪嫁娶、慶生祝壽、升學留學、參 軍就業等事宜而設的宴席一般都不能超過200人。

領導幹部操辦婚慶等喜慶事宜應在10日前向所 在單位黨組織報告,如實填寫報告表。喪葬事宜 可按規定先行辦理,並在事後10日內報告。

對違反規定的人員,情節較重的,給予誡勉談 話或組織處理;情節嚴重的,按照黨政紀有關規 定給予紀律處分;對用公款支付婚喪喜慶費用或 違規收受、索取財物的,依法依紀從嚴查處。

### 內地免費音樂下載臨終止

香港文匯報訊(記者 張瀛戈 深圳報道)繼谷歌音 樂搜索徹底關閉後,近日業內有消息稱,今年底或明 年初,華納、環球、Sony三大國際唱片公司將聯合內 地的酷狗、酷我、百度、QQ音樂等多個音樂服務網 站,嘗試採取音樂下載收費包月制度,按照用戶的需算,加之流量帶來的廣告收入,未來數字音樂市場規 求定制不同收費標準,等級不同權限不同。

據QQ音樂市場高層透露,各音樂平台和15家大的 唱片公司共同討論的模式暫定為包月收費,比如,用 試收費,但用戶付費率甚至低於千分之幾。

戶一個月付7元錢可以授權下載7首歌曲,一個月達到 20元時,用戶可隨意下載音樂,音樂品質能達到CD 水平。據統計,目前國內至少有7億潛在付費音樂消 費人群,如按30%月活躍度、每人每月貢獻10元計 模至少將達到數百億元。但我國盜版免費市場依舊迅 猛,網友並非會選擇付費收聽。此前酷我音樂一度嘗

### 武九鐵路專線明年開工

西報道) 鐵道部日前宣佈武(武漢)九(九江)鐵路將於 線)全線高鐵連接,南昌到北京屆時將高鐵直達。 2013年開工,這意味着縱貫中國南北的京廣高鐵全線 通車。武九客運專線將增強贛鄂兩省的交流。南昌和 武漢目前只有普通鐵路連接,武九客運專線的建設將 期時速達350公里。

香港文匯報訊 (記者 陳融雪、實習記者 吳文倩 江 促成南昌——九江(昌九城際鐵路)——武漢(武九客運專

武九客運專線起於武昌,經鄂州、黃石、大冶、陽 新、瑞昌、九江縣,終於九江站。全長198公里,遠